医療機関等における手指消毒用エタノールの代替品としての特定アルコール（高濃度エタノール）の無償配布について

４月８日に発出いたしました事務連絡「医療機関等における手指消毒用エタノールの代替品としての特定アルコール（高濃度エタノール）の無償配布について」に関しまして、配布する特定アルコール製品の「安全データシート」を送付させていただきますので、特定アルコール製品の保管や業者による運搬手続等に適宜御利用ください。
なお、特定アルコールは４月28日から順次発送を開始しておりますが、メーカーの製造に合わせて順次発送するため、一定程度のお時間を頂戴することについて御理解賜りますようよろしくお願いします。

また、特定アルコールの取扱いにつきましては、先にお知らせしております４月10日付の事務連絡「厚生労働省による特定アルコールの配布に係る消防法令の運用について」に御留意いただき、必要に応じ所管の消防署等に御相談いただきますようお願いいたします。

＜安全データシート（以下の製品のいずれかとなります。製造に合わせて順次発送するため、どのメーカーの特定アルコールが届くかは確定しておりません。）＞
・サントリースピリッツ株式会社（サントリーエタノール９５）
・合同酒精株式会社（旭川工場）（発酵アルコール　９５％１級（特定アルコール））
・合同酒精株式会社（清水工場）（発酵アルコール　９５％１級（特定アルコール））
・宝酒造株式会社（エタノール(９５％発酵アルコール、添加用アルコール９５％)） 
・日本アルコール販売株式会社（特定アルコール発酵９５　１級）
　（※現時点では案となっております）
・日本アルコール産業株式会社（アルコール（トレーサブル95　１級））
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